

FIRST INFORMATION REPORT

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): सांगली P.S.(ठाणे): विश्राम बाग Year (वर्ष): 2022
 FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0170 Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 07/05/2022 08:09 बजे

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7
2	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7(a)

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): दरमियानी दिन Date From (दिनांक पासून): 06/05/2022
 Time Period (कालावधी): Date To (दिनांक पर्यंत): 07/05/2022
 Time From (वेळेपासून): 21:05 बजे
 Time To (वेळेपर्यंत): 07:39 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक): 07/05/2022 Time (वेळ): 07:39 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)

Entry No. (नोंद क्र.): 005 Date & Time (दिनांक आणि वेळ): 07/05/2022 07:39 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): पश्चिम, 1 किमी

Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता): हटेल सिजन फोरचे पाठीमागे, विश्रामबाग येथील कल्पतरु, संकल्प सोसायटीचे पश्चिम बाजूस

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): दिलीप दादासो रणदिवे

(b) Father's/Husband's Name(वडील / पती चे

(c) Date/Year of Birth (जन्म तारीख/वर्ष): 1989

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No.(पारपत्र क्र.):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN)

ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआईडी सं., ड्राइविंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)

S.No.(अ.)	Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

(h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पत्ता	शाहूनगर विटा, विश्राम बाग, सांगली, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पत्ता	यमाई नगर दिघंची, आटपाडी, विश्राम बाग, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

(i) Occupation (व्यवसाय):

(j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.):

7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहित असलेल्या /संशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उपनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पत्ता)
1	विजयकुमार अशोक सोनवणे			1. शेंडगे किराणा समोर, अहील्यानगर, कुपवाड सांगली, विश्राम बाग, सांगली, महाराष्ट्र, भारत
2	विष्णू मारुतीराव कांबळे			1. कल्पतरु संकल्प सोसायटी, हटेल सिजन फोर चे मागे, 3 रा मजला, फ्लट नं13, विश्रामबाग, सांगली, विश्राम बाग, सांगली, महाराष्ट्र, भारत

8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In Rs/-) (मुल्य (रु. मध्ये))
10	Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):			

11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकरुमात मृत्यू प्रकरण क्र.,जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी. वी.क्र.)

12 First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

वर्दी जबाब ता.07.05.2022मी दिपक दादासा० रणदिवे वय 33 वर्ष व्यवसाय-नोकरी, शिक्षक श्री. सिध्दनाथ विद्यालय व कला वाणिज्य (संयुक्त) आणि विज्ञान कनिष्ठ महाविद्यालय, खरसुंडी. ता. आटपाडी जि. सांगली रा. दिघंची ता. आटपाडी जि. सांगली सध्या रा. विटा ता. खानापूर जि. सांगली मो.नं 7219790277. मी वरील ठिकाणी माझ्या कुटुंबासहीत राहण्यास आहे. मी दि.01.08.2008 रोजी कला शिक्षक या पदावर श्री. धुळजाजीराव झिबल विद्यालय लिंगीवरे ता. आटपाडी जि. सांगली येथे नोकरीस लागलो त्या ठिकाणी मी दि. 15.09.2016 पर्यंत काम केले आहे. त्यानंतर दि.16.09.2016 रोजी माझी रयत शिक्षण संस्थेच्या न्यू इंग्लिश स्कुल व जुनीअर कलेज भाळवणी ता. खानापूर जि. सांगली येथे कला शिक्षक म्हणून समायोजन या पध्दतीने नेमणूक झाली. त्या ठिकाणी दि.21.10.2021 पर्यंत काम केले आहे. त्यानंतर माझी प्रशासकीय बदलीने श्री. सिध्दनाथ विद्यालय व कला वाणिज्य (संयुक्त) आणि विज्ञान कनिष्ठ महाविद्यालय, खरसुंडी. ता. आटपाडी जि. सांगली येथे नेमणूक झाली. अद्याप पर्यंत मी सादर ठिकाणी नेमणूकीस आहे.मी दि.30.07.2012 रोजी आर्ट मास्टर (ए.एम) पदवी पुर्ण केलेली आहे.मी ए.एम शैक्षणिक अर्हता प्राप्त केली असल्याने आमचे विद्यालयाचे मुख्याध्यापक यांनी दि. 24.08.2021 रोजी मा. शिक्षणाधिकारी सा०, माध्यमिक शिक्षण विभाग, जिल्हा परिषद, सांगली यांचेकडे माझ्या पदवीधर वेतन श्रेणी मान्यता मिळणेबाबत प्रस्ताव सादर केला आहे.माझ्याप्रमाणेच श्री. प्रशांत रंगराव इंगळे रा. मु.पो. नेवरी ता. कडेगांव जि. सांगली न्यू इंग्लिश स्कुल, वडियेरायबाग ता.कडेगांव जि. सांगली येथे कला शिक्षक म्हणून नेमणूकीस आहेत. त्यांनी देखील आर्ट मास्टर (ए.एम) पदवी पुर्ण केलेली असून त्यांच्या शाळेच्या मुख्याध्यापकांनी दि.01.06.2021 रोजी मा. शिक्षणाधिकारी सा०, माध्यमिक शिक्षण विभाग, जिल्हा परिषद, सांगली यांचेकडे श्री. प्रशांत रंगराव इंगळे यांचे पदवीधर वेतन श्रेणी मान्यता मिळणेबाबत प्रस्ताव सादर केला आहे.तसेच श्री. शशिकांत दिगंबर अलदर रा. मु. पो. येतगांव ता.कडेगांव जि. सांगली हे श्रीराम विद्यालय, खेराडेवांगी ता.कडेगांव जि. सांगली येथे कला शिक्षक म्हणून नेमणूकीस आहेत. त्यांनी देखील आर्ट मास्टर (ए.एम) पदवी पुर्ण केलेली असून त्यांच्या शाळेच्या मुख्याध्यापकांनी दि.29.06.2021 रोजी मा. शिक्षणाधिकारी सा०, माध्यमिक शिक्षण विभाग, जिल्हा परिषद, सांगली यांचेकडे श्री. शशिकांत दिगंबर अलदर यांचे पदवीधर वेतन श्रेणी मान्यता मिळणेबाबत प्रस्ताव सादर केला आहे.आम्ही तिघे कला शिक्षक असल्याने आमची चांगली ओळख आहे. मार्च 2022 मध्ये नवकी

तारीख आठवत नाही आम्ही तिघेही आमचे पदवीधर वेतन श्रेणी मान्यता मिळणेबाबतच्या कामा संदर्भात श्री.विष्णू कांबळे, शिक्षणधिकारी, माध्यमिक शिक्षण विभाग, जिल्हा परिषद, सांगली यांची भेट घेवून आमचे काम करून देण्याबाबत विनंती केली होती. त्यावेळी कांबळे साहेब यांनी आम्हाला आमचे कामा संदर्भात त्यांचे कार्यालयातील श्री. विजयकुमार सोनवणे, अधीक्षक यांची भेट घेण्यास सांगितले. त्यानंतर आम्ही सोनवणे साहेब यांची भेट घेतली असता सोनवणे साहेब यांनी आम्हाला पदवीधर वेतन श्रेणी मान्यता मिळणेसाठी प्रत्येकाला 60,000/- रुपये द्यावे लागतील असे सांगितले. त्यावेळी आम्ही त्यांना 60,000/- रुपये कशासाठी असे विचारले असता सोनवणे साहेब यांनी आम्हाला तुमचे काम करून देण्यासाठी मला, तसेच शिक्षण अधिकारी, उप शिक्षण अधिकारी व क्लर्क यांना पैसे द्यावे लागतात, त्या शिवाय काम होत नाही असे म्हणाले. आम्हाला सोनवणे साहेब व कांबळे साहेब यांना लाच देण्याची इच्छा नसल्याने आम्ही निघून आलो. त्यानंतर दोन ते तीन वेळा आम्ही कांबळे साहेब व सोनवणे साहेब यांची सदर कामा संदर्भात भेट घेतली आहे. परंतु कांबळे साहेब हे सोनवणे साहेब यांना भेटण्यास सांगतात. आम्ही सोनवणे साहेब यांची भेट घेतल्यानंतर त्यांनी आमचेकडे प्रत्येकी 60,000/- रुपये दिल्याशिवाय काम होणार नाही असे सांगितले. दि. 22.04.2022 रोजी आम्ही तिघे पुन्हा जिल्हा परिषद सांगली मध्ये माध्यमिक शिक्षण विभाग येथे जावून सोनवणे साहेब यांना भेटून काम करून देण्याबाबत विनंती केली त्यावेळी सोनवणे साहेब यांनी पुन्हा आमचेकडे 60,000/- रुपये मागणी करून सोनवणे साहेब यांनी आम्हा तिघा पैकी मला कांबळे साहेब यांची भेट घालून देतो असे म्हणून सोनवणे साहेब यांनी मला सिजन फोर हॉटेलच्या पाठिमागे विश्रामबाग सांगली येथील राहते घरी घेवून जावून कांबळे साहेब यांची भेट घालून दिली. त्यावेळी मी कांबळे साहेब यांना सोनवणे साहेब यांनी आम्हा तिघांकडे प्रत्येकी 60,000/- रुपये मागितले असल्याचे सांगितले. त्यावर कांबळे साहेब यांनी मला तुम्हा तिघांना प्रत्येकी 60,000/- रुपये द्यावेच लागतील असे सांगून पैसे दिल्यानंतर तुमच्या तिघांचे पदवीधर वेतन श्रेणी मान्यतेचे काम तात्काळ करून देत असल्याचे सांगितले. मला तसेच माझे मित्र श्री. प्रशांत रंगराव इंगळे, श्री. शशिकांत दिगंबर अलदर यांना श्री. कांबळे, शिक्षण अधिकारी व श्री. सोनवणे, अधीक्षक यांना लाच देण्याची इच्छा नसल्याने दि.26.04.2022 रोजी मी, माझे मित्र श्री. प्रशांत रंगराव इंगळे, श्री. शशिकांत दिगंबर अलदर यांना श्री. कांबळे, शिक्षण अधिकारी व श्री. सोनवणे, अधीक्षक यांना लाच देण्याची इच्छा नसल्याने दि.26.04.2022 रोजी मी, माझे मित्र श्री. प्रशांत रंगराव इंगळे, श्री. सोनवणे, अधीक्षक यांचे विरुद्ध तक्रार असल्याचे कळविले होते. श्री.घाटगे साहेब अन्टी करप्शन ब्युरो सांगली यांना संपर्क करून आमची श्री. कांबळे व सोनवणे यांचे विरुद्ध तक्रार असल्याचे कळविले होते. श्री. घाटगे साहेब यांनी दिले सुचनेप्रमाणे आम्ही श्री.विनायक भिलारे पोलीस निरीक्षक एसीबी सांगली यांची राममंदीर चौक सांगली या ठिकाणी जावून भेट घेवून त्यांना आमच्या तक्रारी बाबत माहिती दिली. भिलारे साहेब यांनी आम्हाला त्यांचे ब्युरोच्या कार्यप्रणालीबाबत सविस्तर माहिती दिली. त्यानंतर गोपनीयतेच्या कारणास्तव भिलारे साहेब व आम्ही विश्रामबाग सांगली या ठिकाणी जाण्याचे ठरवून मी व माझे मित्र आमचेकडील कारने तसेच भिलारे साहेब त्यांचेकडील स्टाफ त्यांचेकडील शासकीय वाहनाने राममंदीर चौक सांगली येथून रवाना होवून विश्रामबाग सांगली या ठिकाणी दाखल झालो. मी श्री. कांबळे, शिक्षण अधिकारी व श्री. सोनवणे, अधीक्षक यांचे विरुद्ध लाच मागणीचा तक्रारी अर्ज भिलारे साहेब यांचे समक्ष हजर केला. माझा तक्रारी अर्ज त्यांनी वाचून त्यावर सही केली. भिलारे साहेब यांनी मला व माझे मित्र इंगळे व अलदर यांना काळी खण सांगली या ठिकाणी येण्याबाबत सुचना दिल्या त्याप्रमाणे आम्ही आमचेकडील कारने रवाना होवून काळी खण सांगली या ठिकाणी दाखल झालो. काही वेळाने श्री. भिलारे साहेब व त्यांचे पथक त्यांचेकडील शासकीय वाहनाने आम्ही थांबलो त्या ठिकाणी हजर झाले. काही वेळांतच दोन इसम आम्ही थांबलो त्या ठिकाणी हजर झाले. श्री. भिलारे साहेब यांनी त्यांची पंच साक्षीदार म्हणून ओळख करून देवून त्यांना आम्हा तिघांची ओळख करून दिली. तसेच भिलारे साहेब यांनी त्यांचे पथकाचीही ओळख करून दिली. त्यानंतर भिलारे साहेब यांनी दोन पंचा पैकी श्री. राजेश परशुराम वीर यांनी पंच नं. 1 म्हणून व श्री. माधव विजय जाधव यांना पंच नं. 2 म्हणून काम करण्याचे ठरविले व माझा तक्रारी अर्ज पंचाना वाचणेस दिला. तो त्यांनी वाचून त्यावर सहाय्य केल्या. त्यानंतर भिलारे साहेब यांनी मला व दोन्ही पंचाना व्हाईस रेकर्डर बाबत माहिती देवून डिजीटल व्हाईस रेकर्डरमध्ये नवीन मेमरी कार्ड टाकले. पडताळणी कामी मला व पंच वीर यांना आवश्यक त्या सुचना दिल्या. कार्यालयीन वेळ संपत असल्याने भिलारे साहेब यांनी श्री. कांबळे अधवा सोनवणे यांना कल करून वेळ व ठिकाण निश्चित करण्यास सांगितले. भिलारे साहेब यांनी दिले सुचनेप्रमाणे मी माझ्या मोबाईलवरून सायंकाळी सहा वाजण्याचे सुमारास सोनवणे यांना कल केला असता सोनवणे यांनी कांबळे साहेब कार्यालयात नसल्याचे सांगून कामा संदर्भातील कागदपत्रे घेवून येण्यास सांगितले. माझे व सोनवणे यांचे मोबाईलवरील संभाषण झाल्यानंतर मी कल फट केला. सदरचा कल भिलारे साहेब यांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डरद्वारे पंचा समक्ष ध्वनीमुद्रीत केला आहे. त्यानंतर भिलारे साहेब यांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डर सुरु करून तो माझेकडे दिला. तो मी माझे पन्टचे समोरील उजवे बाजूच्या खिशात टाकले. त्यानंतर भिलारे साहेब यांनी दिले सुचनेप्रमाणे सायंकाळी साडे सहा वाजण्याचे सुमारास मी, माझे मित्र इंगळे व अलदर तसेच पंच वीर असे आमचेकडील कारने रवाना होवून जिल्हापरिषद कार्यालयाच्या परिसरात दाखल झालो. मी, माझे मित्र इंगळे व अलदर तसेच पंच वीर असे आमचेकडील कारने रवाना ठिकाणी गेलो. त्या ठिकाणी सोनवणे साहेब हजर नव्हते. मी सोनवणे साहेब यांना माझ्या मोबाईलवरून संपर्क करण्याचा प्रयत्न केला परंतु सोनवणे साहेब यांनी माझा कल रिसिड्व्ह केला नाही. कांबळे साहेब त्यांचे कक्षामध्ये हजर होते. मी व पंच वीर असे कांबळे साहेब यांचे कक्षामध्ये जावून कांबळे साहेब यांची भेट घेवून कामा संदर्भात चर्चा केली. त्यावेळी कांबळे साहेब यांनी मला एकटाच आला आहे काय ? असे विचारले. मी त्यांना मित्र आले असल्याचे सांगितले. कांबळे साहेब यांनी मला पैशाबाबत हाताने इशारा करून पझिटीव्ह करून, साहेबांना सांगून, थांबून घेवून जावा, काल एक बोलला होता, परवा एक बोलला होता, जे गेलाय ते तिकडेच गेलाय, थोडा उशिर का होईना, थांबून घेवून जावा असे म्हणाले. त्यानंतर मी व पंच वीर असे कांबळे साहेब यांचे कक्षामधून बाहेर आलो. कांबळे साहेब यांनी मला सोनवणे साहेब यांना सांगून काम करून घेवून जाण्यास सांगितलेने मी, माझे मित्र व पंच वीर असे काही वेळ त्या ठिकाणी थांबून राहीलो. सोनवणे साहेब कार्यालयात आले नसल्याने मी, माझे मित्र व पंच वीर असे त्या ठिकाणावरून निघून आमचेकडील कारने भिलारे साहेब यांचे समक्ष हजर झालो. भिलारे साहेब यांनी केले इशारावरून मी माझ्याकडील डिजीटल व्हाईस रेकर्डर काढून त्यांचेकडे दिला. त्यांनी तो बंद करून त्यांचे ताब्यात घेतला. त्यानंतर भिलारे साहेब यांनी पंच वीर यांना तसेच मला व माझे मित्र इंगळे व अलदर यांना हकिगत विचारली असता आम्ही घडलेली सविस्तर हकिगत भिलारे साहेब यांना सांगितली. त्यानंतर भिलारे साहेब, मी, माझे मित्र व दोन्ही पंच यांनी डिजीटल व्हाईस रेकर्डरमधील माझ्यात व कांबळे साहेब यांचेही झालेले संभाषण ऐकले.

N.C.R.B (एन.सी.आर.बी)

I.I.F.-I (एकीकृत अन्वेषण फॉर्म - १)

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at
(केलेली कारवाई: बाब क्र. २ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) Registered the case and took up the investigation: (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम हाती घेतले): or (किंवा)

(2) Directed (Name of I.O.) (तपास अधिका-याचे नाव): DARYAPPA SHRIMANT KHOT
Rank (पद): HC (Head Constable)

No.(क्र.): PS25392 to take up the investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

(3) Refused investigation due to (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) Transferred to P.S. (गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित).

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C. (आर. ओ .ए .सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant. (तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):


पोलीस स्टेशन ऑफिसर
विश्रामबाग पोलीस स्टेशन, सांगली.

Signature of Officer in charge, Police Station (ठाणे प्रभारी अधिका-याची)

Name (नाव): KALLAPPA SATU PUJARI

Rank (पद): I (Inspector)

No.(सं.): PI